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        Notu:
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[image: image4.png]Bende yarasalar gibi ugabilirim. Hem
onlar kdr olmalarina ragmen uguyorlar.
Himmm ne deniyodu o ortama uyum
saglamasina unuttum.

Diismeden yardim edin bence




[image: image5.png]Darwin bizlerin yiizyillardan
beri degisim gésterdigini

syliyordu ama bunun adina
ne diyordu hatirlayamiyorum,

Y-

cevabl o duymadan kutucuga yazin
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“Fenotipi "UU, AA,aa,uu” gibi olan genlere saf dél

denir. [D] [Y]

“ilk kusakta kendi zelliklerinin ortaya gikmasini

saglayan genlere gekinik gen denir. [D] [Y]

“Down sendromu, renk karliig, hemofili gibi
hastaliklar genetik hastaliklardandr. [D] [Y]

“Akraba evliliginde anne ve baba tastyici ise
gocugun hasta dogma ihtimali %25 dir. [D] [Y]

“Mitoz baliinme gok hilcreli canlilarin tireme
hiicrelerinde gérillir. [D] [Y]

“Canlinin genetik yapisina ve gevreye bag olarak
ortaya gikan gériiniimine genotip denir. [D] [Y]

Benim adim Gomar. sagimda ve solumda
ciimleler var. Bunlarin bazilan dogru bazilar|
\vanlis. Bunlari bulamazsaniz elinizi isiririm.
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Asagidaki DNA yapisinin etrafina dolusan
kelimelerden hangileri DNA'y1 olusturur? ok
yardimiyla gésteriniz.

()

Hadi bi gayret bitmesine az kaldi

Anne ve babadan gelen ayni bilyiiklik,sekil ve
kalitsal 5zelliklere sahip kromozom giftine ne denir?
a) genotip b) mayoz

¢) homolog kromozom d) mitoz

[2n kromozom sayidaki hiicre mayoz bélinme gegirmesi

sonucu olusan hicreler hangi sikta dogiru verilmistir?
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[image: image8.png]Séyle bakalim oglum. Kutupta
yasayan ayilanin renkleri ve
yag tabakalari bizden farkl
olmasinin nedeni nedir?

Gocugun cevabini kutucuga yaziniz.




[image: image9.png]Baba su yandaki
van kedisinin iki
géziniinde farkl
renk olmasina ne
diyoriar?

babanin cevabini yaziniz
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FENOTIP

GENOTIP

ZENCI SARISIN aa UZUN BOYLU Aa

€ & € 6 ¢ 6

Bu sinifta toplara iyi vuranlar oldugu séylendi. Hadi bakalim en iyi sutu
dogru kaleye kim vuracak? (topun gidecedgi kaleyi ok gizerek géster)
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fenotip:  diiz tohumlu burusuk tohumlu
Mendel yapmis biz mi yapamiycaz? Hadi su
bezelyelerden olusacak yeni kusaklarin % kagt i
diiz, % kagi buruguk tohumluymus bulalim. genotip: DD dd




[image: image12.jpg]1800 niikleotidli bir DNA molekiiliinde 400
Adenin olduguna gére sitozin niikleotidlerin
sayisi kactir?

A) 400 B) 500 C) 700 D) 1000



[image: image13.jpg]DNA molokald, bir hicrod yor alan asagida-
i balmlordon hangisinde bulunmaz?

A) Gekirdek. 8) Ribozom

©) Mitokondri D) Kioroplast
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[image: image18.png]Abilerim, ablalanim bu gazeteleri satarken amcanin biri bana su bosluklan doldurursa
10 ytl vericem sana dedi. Liitfen bana yardimc1 olurmusunuz.

* Mitoz béliinme ..
canllarda ise iremek

.. canlilarda bilyiime ve gelisme igin, ..
gergeklesir.

*Vejetatif ireme, tomucuklanma ve béliinerek gogalma .
cesitlerine drnektir.

*mitoz bélinmede ...
kromozom sayida ..

.. kromozom sayidaki
tane hiicre olusur.





7) Resimdeki kutup ayısı su içindeki arkadaşına elini uzatarak tutmasını söylemektedir. Bunun sebebinin ozon tabakasının incelmesi, arabaların katı yakıtların etrafa yaydıkları zararlı gazlar, bilinçsizlik sorunu oluşmuş bir dünya problemi olduğunu söyleyerek ”arabam da yok, parfümümde. Benim suçum ne?” diyerek söylenmektedir.

Bu paragraftan çıkarılacak en iyi sonuç ne olabilir?

A)Buzdan ayağı kayan canlılar suya düşmektedir.

B)Küresel ısınmanın etkisiyle buzullar erimeye başlamıştır.

C)Kutup ayısı farklı canlı grupları ile arkadaş olabilmektedir.

D)Kutuplarda yaşayan canlılarda adaptasyon gözlenmektedir.

Not: 2. Soru 12 puan, 7. Soru 6 puan, diğer sorular 16 puandır.




İsmail KARACA

                  Fen ve Teknoloji Öğretmeni
ATAM İZİNDEYİZ...





Bunu ben çözerim








